

АРМИЯ

Священник в боевых порядках

Инна Устинова

С 1 июня в Лужском военном гарнизоне, в в/ч 29760, появился бригадный священник. По благословению правящего архиерея, епископа Гатчинского и Лужского Митрофана, обязанности помощника командира по работе с верующими военнослужащими исполняет настоятель храма св. вмч. Георгия Победоносца в Осьмине иерей Павел Гринько. Ранг высокий: батюшка окормляет крупное соединение - более тысячи человек.

О том, что в мотострелковой бригаде вакантна должность военного священника, отец Павел узнал 9 мая на митинге, посвященном Дню Победы. После торжественной части батюшка, неизменный участник всех значимых поселковых мероприятий, разговорился с военнослужащими, назначенными в почетный караул. Речь шла и о положении в стране, и о событиях в районе, и о делах семейных. Ровесникам, несмотря на то что одни в погонах, а другой в рясе, легко было найти общие темы, да и взгляды на жизнь оказались во многом схожими.

Через несколько дней отец Павел побывал на приеме у командира мотострелков, а еще через несколько привез необходимые для вступления в должность документы.

"Боевое" крещение состоялось 1 июня - в день начала нового учебного периода в армии. На торжественном построении молодой священник освятил бригадное знамя и об-

ратился к военнослужащим с краткой напутственной речью.

"Освящение знамени - очень важное и значимое событие для солдат и офицеров, - делится своими впечатлениями отец Павел. - Знамя - это душа подразделения. На знамени клянутся, за знамя умирают. Несмыываемым позором считается потерять его в бою или передать в руки врага. Совершая чин освящения, я так же волновался, как и те, кто в тот день стоял в строю".

Говоря о своих новых, дополнительных обязанностях, священник отметил, что, кроме непосредственного участия в армейской жизни, будет организовывать для военнослужащих ежемесячные богослужения и раз в неделю в каждом подразделении проводить занятия - так называемый пастырский час.

"Первый уже состоялся, - рассказывает батюшка. - Солдат интересовало, кто я, откуда родом, как пришел к вере и служению Святой Церкви. На занятии присутствовали не только православные, но и представители других конфессий, и даже атеисты. Все они с одинаковым вниманием и интересом слушали мой рассказ о заповедях Божиих, о церковных таинствах и значении веры. Один военнослужащий даже пожелал исповедаться.

Если верить статистике, в Российской Армии 78% верующих. Но мало у кого знания простираются дальше молитвы "Отче наш". Верующих много - просвещенных мало. Отсюда и первая задача - исполнение заповеди Господа Своим ученикам: "Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча соблюдать их все, что Я повелел Вам".

Помимо просветительской деятельности, отец Павел бу-

дет заниматься поддержанием в подразделениях высокого боевого духа, укреплением нравственности, оказанием военнослужащим помощи психологического характера.

"Мне уже поступило несколько записок с вопросами, - продолжает священник. - Обязательно учту пожелания бойцов при проведении последующих пастырских часов. Уверен, что каждый человек должен услышать ответ на интересующий его вопрос. Общение со священнослужителем, а через него и с церковью должно стать потребностью молодых людей".

Впереди отца Павла ожидает много работы. Но он рад: его деятельность послужит увеличению числа людей, которые потянутся к вероучительным истинам, христианскому образу жизни, обретению опыта Богообщения посредством личного участия в жизни церковной общины.

СПРАВКА

Первое официальное соглашение о сотрудничестве между церковью и армией было подписано в 1994 году. Тогда же появился и Координационный комитет по взаимодействию между Вооруженными Силами и РПЦ. В феврале 2006 года патриарх Алексий II дал благословение на подготовку военных священников "для духовного окормления Российской Армии".

Решение о создании в Российской Армии и на Флоте института военного духовенства было принято 21 июля 2009 года. Первым военным священником в 2011 году стал отец Анатолий Щербатюк, рукоположенный в сан иероята при храме Сергия Радонежского в г. Сертолово Ленинградской области (Западный военный округ). Сейчас военных священников в армии более 140.

